

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَكَ مُتَلَدًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

خطبہ نمبر ۳۷
روزنامہ فیروز چاند

ربوہ

۱- اخبار احمدیہ

ربوہ ۲۶ ستمبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کے لئے اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

صیحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کر صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

- حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت بھی خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

- محترم خالص صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو لگے کی تکلیف بدستور ہے اور حفاظت بھی زیادہ ہے۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیں

ربوہ ۲۶ ستمبر - حضرت حافظ سید خٹا راہ صاحب شاہجہا پوری کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے۔ کہ کل روز

دن کے بعد درد کی تیسرے شام تک تکلیف دہی رہیں۔ رات کو ان میں زیادہ ہو گئی۔ پیشاب بھی بند ہو گیا اور رات

بہت سبکی اور بے عینیت میں گزری نہ بجے شام کو پیشاب آجائے پر درد میں کمی ہو گئی۔ تیسرے صبح کو صبح کے بجے

پھر اللہ رہی ہیں۔ مگر دفعہ کے بعد اور رات کی نسبت بھی البتہ ضعف زیادہ ہے۔ اجاب دعا میں جاری رکھیں۔ کہ

اللہ تعالیٰ محرم حافظ صاحب کو اپنے فضل سے صحت عطا فرمائے۔ آمین

مولوی عبدالحکیم صاحب شرمہ

بجیریت نیرینی پہنچ گئے محرم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس السنیع

مشرقی افریقہ بذریعہ تار طبع فرماتے ہیں کہ محرم مولوی عبدالحکیم صاحب شرمہ مدظلہ العالی عیال بجزیرت نیرونی پہنچ گئے ہیں۔

آپ ۱۷ اگست کو اعلان کیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ربوہ سے مشرقی افریقہ کے لئے روانہ ہوئے تھے۔ اجاب حصول مقصد میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں

نڈن ۲۶ ستمبر - برطانوی حکومت کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جنینی آسٹریلیا میں لگانے کے مقاصد پر برطانیہ نے ایک اور ایسی ہیچیا کا کامیاب تجربہ کیا ہے۔

پاکستان امریکہ سے لاکھ ٹن گہوؤں اور چاول خریدے گا

دو ہفتہ کے اندر اندر سمجھوتہ پر دستخط ہو جائینگے۔ سیدنا احمد علی کا اعلان

واشنگٹن ۲۶ ستمبر - وزیر خارجہ سیدنا احمد علی نے کل یہاں اعلان کیا کہ دو ہفتہ کے اندر اندر پاکستان اور امریکہ کے درمیان ایک سمجھوتہ پر دستخط ہو جائیں گے۔ اس کے تحت پاکستان امریکہ سے سات لاکھ ٹن گہوؤں اور چاول خریدے گا۔ انہوں نے مزید بتایا کہ اس اناج کی قیمت پاکستانی کرنسی میں ادا کی جائے گی۔ کل انہوں نے اس سلسلہ میں امریکی نائب وزیر خارجہ سے ملاقات کی تھی۔ ملاقات کے بعد ہی انہوں نے اخبار نویسوں کو مجوزہ سمجھوتہ سے آگاہ کیا

کرٹک سہراکٹ رٹی کے دو ٹون گروپوں کے درمیان مفاہمت ہوئی ایک دوسرے کے خلاف دو ٹون گروپوں کے فیصلے غیر موثر قرار دینے لگے

ڈھاکہ ۲۶ ستمبر - کرٹک سہراکٹ پارٹی کے دو ٹون گروپوں کے باہمی اختلافات دور ہو گئے ہیں۔ کل ان گروپوں کے قائدین مشرک حسین سرکار اور مسٹر عزیز الحق نے طویل ملاقات کے بعد ایک مشترکہ بیان جاری کیا۔ جس میں باہمی مفاہمت کی توثیق کرتے ہوئے اعلان کیا گیا کہ دو ٹون گروپوں کی مجلس

عالمہ اور کونسلوں نے ایک دوسرے کے خلاف جو فیصلے کئے ہیں انہیں باقاعدہ مشترکہ کونسل میں پیش کر کے کالعدم قرار دے دیا جائے گا اور اس وقت تک تمام فیصلے غیر موثر سمجھے جائیں گے۔ یاد رہے کہ کونسل کا اجلاس نومبر کے وسط میں ہونا قرار پایا ہے

ان زمینداروں کے خلاف کارروائی کرنے کا فیصلہ کیا۔ جنہوں نے ۱۵ ستمبر تک فاضل گہوؤں کے ذخیرے حکومت کے حوالے نہیں کئے ہیں۔ یاد رہے اس سے قبل حکومت نے زمینداروں کو ستمبر کی تھا۔ کہ انہیں اپنا فاضل اناج ستمبر کے وسط تک حکومت کے ہاتھ فروخت کر دینا چاہیے

دعا فرمائیں

محرم ملک عبد الرحمن صاحب کی علالت

میاں کے فضل میں پہلے بھی یہ اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ محترم ملک عبد الرحمن صاحب قادم ہیں۔ اے۔ ایل ایل بنی امیر جماعت احمدیہ گجرات ۱۵-۲۰ روز سے عیال میں۔ تازہ اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر بیرزادہ صاحب نے ان کا معائنہ کیا ہے۔ اس کے نتیجے میں یہ ظاہر ہوا ہے کہ اصل تکلیف وہ نہیں ہے جو پہلے سمجھی گئی تھی۔ بلکہ اس سے بہت زیادہ ہے۔ اور پیچیدہ صورت اختیار کر گئی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم قادم صاحب کو جو سلسلہ کے بڑے مخلص اور پرجوش خادم ہیں معزز اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عیال عطا فرمائے۔ آمین

ایڈریس۔ لاہور۔ روٹن دین تھیٹر کی۔ اے۔ ایل ایل بن



سعود احمد پرنٹر پبلشر نے فیضان اسلام پریس ربوہ میں طبع کیا کہ ڈاکٹر الفاضل ربوہ سے شائع کیا

روزنامہ الفضل ریلوے

مواخدا ۲۷ ستمبر ۱۹۵۷ء

تبلیغ کا جوش

ہم مسلمانوں کی کوئی اخبار خاص کر دینی کہلانے والا اخبار اٹھا کر دیکھیں تو آپ کو سب میں اس بات پر ردنا نظر آئے گی کہ مسلمانوں کا اخلاق انتہائی طور پر پست ہو گیا ہے۔ اور روز بروز پست سے پست تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ کسی مذہبی رہنما کی تقریر اس سے خالی نہیں ہوگی۔ کوئی مخبر جس میں آج کل کے مسلمانوں کا ذکر ہو۔ اس سے متبر نہیں ہوگی۔ کہیں ادنیٰ طبقے۔ سرکاری افسروں۔ اور دوسرے برسر آرزو لوگوں کی مبینہ بااخلاقیوں اور ہمتوں کا ذکر ہوگا۔ کہیں تاجروں۔ پیشہ وروں اور دوکانداروں کی بلیک اور ہاتھوں کا نقشہ کھینچ رہا ہے کہیں عوامی طبقوں کے کردار کی مذمت ہوگی۔ الغرض یہ ایک عام موضوع ہے جو ہمارے دینی اخبارات اور دینی مقرروں کے لئے معمول سا بن گیا ہے۔

یہ حالت کوئی نئی نہیں ہے حقیقت یہی ہے کہ آج مسلمانوں کی اخلاقی حالت بہت خراب ہو چکی ہے اور ہر لوگ اس حالت کو بیان کرتے ہیں۔ وہ یونہی نہیں شہرہ چاہتے لیکن سوال یہ ہے کہ کیا اس موضوع پر اپنی دانش پر دہائی کے جوہر دکھانا ہی کافی ہے۔ کیا محض عبارت آرزو اور جھگڑا تیز تقریریں ہی سے مسلمانوں کی اصلاحی اور بااخلاقی ختم ہو جائیں گی؟ پھر کیا حرف یہ اعلان کرنے سے کہ اسلام ہی ہماری حالت کو درست کر سکتا ہے قوم کے کردار

کا معیار بلند ہو جائے گا؟ اصل سوال تو یہ ہے کہ اگر یہ واقعی درست ہے کہ مسلمانوں کا معاشرہ بیمار ہے۔ طرح طرح کی بیماریوں کے جراثیم اس میں پھیلے ہوئے ہیں اور اسلام ہی ان جراثیم کو تباہ کرنے کا بہترین ذریعہ ہے تو ہمارے یہ رہنما جو شہر مچا رہے ہیں اس ضمن میں عملی کام کیا کر رہے ہیں۔

یہ درست ہے کہ ہمارے ہاں بھی بڑے بڑے بلند بانگ مذہبی ادارے قائم ہو رہے ہیں۔ کئی جماعتیں ہیں جو اسلام کا نام لے کر کھڑی ہوئی ہیں۔ مگر کیا یہ ادارے اور یہ جماعتیں کوئی ایسا کام کر رہی ہیں جو مسلمانوں کو راست باڑی۔ نیکی اور باہمی ہمدردی۔ قریا پروردی اور اس قسم کے دوسرے بچھوٹے چھوٹے اخلاق سکھانے کا اہتمام کرتی ہو۔ ویسے تو آپ دیکھیں گے کہ بہت سی جماعتیں بڑے بڑے دعاوی لے کر میدان میں نکلی ہوئی ہیں۔ مگر جب آپ ان کے کاروبار کی کنہ معلوم کریں گے تو اکثر تو بگس ہوں گی اور کئی ایک ایسی ہوں گی جن کے پیش نظر سیاست اور صرف سیاست ہوگی۔ وہ بظاہر اگر کوئی تربیتی یا تعلیمی کام بھی کرتی ہیں تو محض اس لئے کہ موقع پر عوام سے سیاسی فائدہ حاصل ہوگا۔

اس کے مقابلہ میں اس ملک میں آپ عیسائیوں کے مشنوں کا اور ان کی سرگرمیوں کو ملاحظہ کریں گے تو آپ دیکھیں گے کہ اکثر یہ لوگ کتنی محنت۔ بے غرضی اور انہماک سے نہ صرف اپنے دین کی اشاعت میں معروف ہیں بلکہ خدمتِ خلق

کے کئے کام کر رہے ہیں۔

گوجرانوالہ سے ”مسیحی خادم“

کے نام سے عیسائیوں کا ایک رسالہ شائع ہوتا ہے۔ اس کا کنٹیننٹ نمبر ہمارے سامنے ہے اس کا ایک مضمون ”آزاد کشمیر میں مسیحی بشارت“ کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ یہ مضمون ایک رد و داد پر مشتمل ہے۔ جو آزاد کشمیر گائیس ٹیم کے تبلیغی دورہ کے متعلق ہے۔ مضمون کو اس طرح ختم کیا گیا ہے :-

”دعوت۔ آزاد کشمیر کا علاقہ مغربی پاکستان کے مبشرین کو چیلنج ہے۔ کیونکہ اس علاقہ میں گناہ اور موت کے سایہ کی داوی میں تڑپتی ہوئی رو جیں آپ کو مدد کے لئے پکار رہی ہیں۔ اس لئے اے پنجابی مبشر! اٹھو۔ پھاڑوں گھائیوں اور دادیوں کو عبور کر کے اس چیلنج کو قبول کرنا۔ اور ان روحوں کی مدد کرنا۔ جو موت اور گناہ کی داوی میں دم توڑ رہی ہیں“

یہ چیلنج مغربی پاکستان کے مبشرین کو نہیں۔ بلکہ مسلمان اہل علم حضرت کو ہے۔ اس رد و داد کو پڑھتے اور دیکھتے۔ کن مشکلات میں یہ مسیحی ٹیم گذری ہے اور کن مخالف حالات میں انہوں نے عیسائیت کا پیغام آزاد کشمیر میں پہنچایا ہے۔

آپ خواہ کچھ کہیں۔ بیشک ان مسیحی مبشرین کو پیہ کی بڑی امداد ملتی ہے۔ لیکن ان کے جوش کی داد نہ دینا سخت ظلم ہے۔ بیشک ان کے عقائد غلط ہیں۔ لیکن ہمارے اہل علم حضرات اگر سیاست کی گتھیاں سلجھاتے رہیں اور انتخابات ہی لڑتے رہے۔ تو آپ چند سالوں میں دیکھ لیں گے کہ کشمیر کے چیلنج کا جواب مسیحی مبشرین نے کیا دیا ہے؟ اور پھر بقول مولود دی صاحب کے اسلامی جماعت مبشرین اور واعظین کی جانت کہاں ہوتی ہے۔ وہ تو شہدائی نوج داروں کی جماعت ہے۔

اب ذرا ہمارے ایک عالم کی مصروفیات کا بھی نظارہ کریں

”اسماں وسط فیہم میں دہلی

میں ایک ”ورلڈ کانفرنس آف ریلیجنز (مذاہب کی عالمی کانفرنس) منعقد ہو رہا ہے۔ جس کا افتتاح بھارت کے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد کرینگے کانفرنس کا مقصد یہ ہے کہ انسانوں اور مختلف اقوام کے تعلقات کو بہتر بنانے کی تدابیر پر غور کیا جائے گا اور روحانی اقدار کو پروان چڑھا کر دنیا میں امن و سلامتی قائم کی جائے۔

کانفرنس کی جانب سے مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب کو بھی دعوت نامہ موصول ہوا ہے۔ جس کا جواب مولانا نے حسب ذیل دیا ہے۔

”افسوس ہے کہ میں آپ کی کانفرنس میں حاضر نہ ہو سکوں گا۔ کیونکہ میں اکتوبر کے آغاز سے دسمبر کے وسط تک ایک لمبے دورے کا پروگرام چلے رہا ہوں جو چکا ہے اور اس میں دہلی کے سفر کے لئے گنجائش نکالنی مشکل ہے۔ مگر مجھے اس مقصد سے پوری ہمدردی ہے کہ دنیا میں دہریت کے بڑھتے ہوئے سینلاب کو روکا جائے وغیرہ وغیرہ“

دیکھا آپ نے مولانا کی خواہشات کتنی بلند ہیں اور کبھی برجستہ اور شاندار عبارت میں اس کا اظہار کیا گیا ہے۔ لیکن چونکہ آپ انتخابات لڑنا چاہتے ہیں اور دوٹوں کے لئے دورے کا پروگرام بنا چکا ہیں۔ آپ کے پاس کانفرنس میں شمولیت کیلئے وقت نہیں ہے۔

کیا ایسے لوگوں سے آپ توقع کر سکتے ہیں کہ وہ آزاد کشمیر میں مسیحی مبشرین کا جواب دینگے؟ قطعاً نہیں۔ بلکہ میں افسوس سے کہتا ہوں کہ مسلمانوں کی کوئی جماعت بھی آگے آکر ان کا جواب نہیں دے گی۔ لیکن اگر احمدی اس چیلنج کا جواب دینے کی کوشش کریں گے تو ان کے خلاف ایک ٹیشن شروع کر دی جائے گی۔ مسلمانوں کی اخلاقی حالت ہمیشہ گرتی جی جائے گی۔ اور وہ کیونکر ہمیشہ اور عیسائیت کا شکار ہوتے چلے جائیں گے؟ لیکن اس دو گونہ سینلاب کو روکنے کے لئے جو اٹھیں گے۔ ہم نہیں اٹھنے دینگے۔ نہ کریں گے نہ کرتے ہیں گے۔

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۵۷ء

برموقع سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

انشاء اللہ تعالیٰ اس سال بھی لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۵۷ء کو مخدوم کوہستان میں منعقد ہو رہا ہے۔ تمام لجنات اماء اللہ قریباً ہر جگہ اپنی اپنی نشستگاہیں سمجھا رہی ہیں۔ پچیس غورتنوں پر ایک نمائندہ جماعتی جاکھتی ہے۔ لجنہ اماء اللہ کی شوریٰ بھی اس موقع پر منعقد ہوگی۔ مؤخر میں پیش کرنے کے لئے تجویزیں بھیجی گئیں تاکہ اجتماع مرتب کیا جاسکے۔ یہ تجاویز یکم اکتوبر سے پچھلے پچھلے جانچائیں۔ لجنہ اماء اللہ سالوں کا اپنا بجٹ مل آدھران کی لجنہ کو بھجوانی ہے۔ جماعتوں میں نیز یہ بھی لکھیں کہ دوران سال میں انہوں نے کیا خرچ کیا ہے۔

اجتماع کے موقع پر فی البدیہہ اور تبادلی کے ساتھ تقریری انعامی مقابلے بھی ہوں گے ہر دورہ کے لئے نام بھجوائیں۔

فی البدیہہ تقریری مقابلے کے لئے عنوان اسی وقت بنا دیے جائیں گے۔ ہر مقابلہ تیاری کے ساتھ ہوگا اس کے لئے مندرجہ ذیل عنوان دیئے جاتے ہیں ان میں سے کسی ایک پر تقریر کرنی ہوگی۔ سیرتی لجنات کو شش کریں کہ ان کی طرف سے کانٹورا میں ممبرات ان مقابلوں میں شامل ہوں۔

غلامات مسدودہ دی جی۔

(۱) خلافت حقہ اسلام (۲) حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کے عہد مبارک میں جماعتی ترقی (۳) میں تیری تبلیغ کو دین کے کناروں تک پہنچاؤ گا (۴) پروردگار رحمتہ للعالمین (۵) تربیت اولاد۔

اس کے علاوہ ترجمہ قرآن مجید۔ حفظ قرآن مجید۔ حدیث۔ فقہ۔ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تخریری مقابلے ہوگا۔ شامل ہونے والوں کا غلہ۔ قلم۔ دوات اپنے ساتھ لائیں۔

تمام لجنات اپنی اپنی لجنہ کی سالانہ رپورٹیں یکم اکتوبر تک بھجوا دیں۔ جس میں علاوہ علاوہ شجرجات لجنہ اماء اللہ کی رپورٹ کے مندرجہ ذیل کاموں کی رپورٹ بھی شامل کریں (۱) سارے سال میں دیہی یکم اکتوبر سے ۳۰ ستمبر تک (۲) چند مسجد بائینہ کٹا اور یا گیا۔

(۲) سارے سال میں معراج کے لئے کتنے خیر کار مہیا کئے۔

(۳) سارے سال میں نصرت اندر سربراہ کی مجلسوں کی معیاریں کتنے کتنی رقم ادا کی۔ براہ مہربانی سالانہ رپورٹ کے ہمراہ یہ بھی اطلاع دیں کہ آپ کی لجنہ کی طرف سے کونسی ممبر اجتماع میں شامل ہو رہی ہیں تاکہ رہائش کا انتظام کیا جاسکے۔ نیز ہر مسلم مطابق دستبرآہ لائیں۔ جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ کو مزید

درخواست دہا

بہری بیوہ صاحبہ کی سولی تائی جاتی ہے۔
نیمس
میں ہر سہرے داخل کر دیا گیا ہے۔
قابلاً آپریشن ہوگا۔ احباب دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ علاج کے ہر مرحلہ کو سامان
کر دے اور صحت کاملہ کے ساتھ واپسی
کی صورت جلد پیدا ہو جائے۔
شاکر رفاغنی خیر الرحمن (سیکریٹری جنرل رپورٹرز)
از لاہور

شاکر رفاغنی خیر الرحمن (سیکریٹری جنرل رپورٹرز)
از لاہور
خاکسار کی والدہ محترمہ کی دلتی دلتی بیماری
ہیں۔ احباب کرام درود و شفا کی صحت کاملہ دعا فرمائیں
کے لئے دعا فرمائیں (نذیر احمد۔ دفتر الفضل)

(۴) رات گزرتی تھی۔
(فتح ایمان جلد ۸ ص ۱۱۷)
جو لوگ خدا تعالیٰ کے افعال سے متعلق
اس قسم کے گندے عقائد رکھتے ہیں
ان کے ایمان کو کس طرح کامل کہا جاسکتا
ہے۔ پس میں صرف یہ کہا کرتا ہوں کہ
اسی اتنی کزوری مسلمانوں میں پائی جاتی
ان سے خلائ نواں غلطی ہوئی ہے۔ اگر
خدا تعالیٰ ان کی غلطیوں کو دور کرے
تو یہ لوگ بھیگ کر رہ جائیں گے۔

قسم کے الزامات لگاتے ہیں مثلاً

حضرت سلیمان علیہ السلام

کے متعلق کہتے ہیں کہ ایک دفعہ انہوں نے
پاخانہ میں جاتے ہوئے انگوٹھی اتاری
اور اپنی بیوی کو دے دی شیطان نے
ان کی شکل دیکھ کر کہے اس بیوی سے
وہ انگوٹھی مانگی اور اس نے ان کو سلیمان
سمجھ کر وہ انگوٹھی دے دی۔ جب حضرت
سلیمان علیہ السلام پاخانہ سے واپس آئے
تو انہوں نے اپنی بیوی سے کہا کہ میری
انگوٹھی کہاں ہے۔ اس نے کہا میں نے تو
آپ کو دیدی ہے حضرت سلیمان نے کہا یہ
جھوٹ ہے مجھے کوئی نہیں دے گی۔ اس کے بعد
حضرت سلیمان کی شکل میں کوئی ایسا تغیر واقع
ہوا کہ جس سے نہ کھنے لوگ ان پر متنبی
اڑاتے تھے اور حضرت سلیمان بھی ہر اسے
منتخب ہونے لگے کہ یہ کیا ہو رہا ہے۔ گھر
میں جاتے اور لوگوں سے روٹی مانگتے
تو وہ تمہاری دے دیتے اور کہیں انکار کرتے
کیونکہ سمجھتے تھے کہ یہ سلیمان نہیں بلکہ
ایک بیوی نے رحم کر کے ان کو روٹی دی اور
ساتھ چھیل بھی دیدی۔ وہ چھیل انہوں
نے کھائی تو اس میں سے انگوٹھی نکلائی
جو انہوں نے پہنی اور اس سے
یکدم تغیر واقع ہو گیا۔ اور صاحبزادے

ان کی اطاعت کرنے لگے

لوگوں کو اس نے بھی ان کے سلیمان ہونے
پر یقین آگیا کہ جب حضرت سلیمان نے
اصرار سے یہ دعویٰ جاری رکھا کہ
اصل سلیمان میں ہوں تو لوگوں کے دل میں
شک پیدا ہوا اور انہوں نے ان کی
بیویوں کے پاس غور نہیں بھیجیں کیا اس
شخص یعنی شیطان کے اندر آئے کہ بعد
کوئی چیز آپ کو ایسی نظر آئی ہے جو
سلیمان کے طریق کے خلاف ہو۔ انہوں
نے کہا ایک فرق ہے کہ سلیمان ہمیشہ جیٹ
کے ایام میں ہمارے قریب نہیں آیا کرتا
تھا۔ مگر یہ شخص یعنی شیطان آجاتا ہے۔

لوگوں پر یہ بات واضح ہو گئی

کہ سلیمان کی شکل اختیار کر کے شیطان
سلیمان بنا ہوا ہے۔ یہ روایت مجاہد
کی طرف منسوب کی گئی ہے جو حضرت ابن
عباس کے سہایت سفر پر (۴)

کہ اگر یہ مارا جائے تو اس کی بیوی سے
شادی کر لوں۔ سو اس ارادہ کی بانی ظاہر
کرنے کے لئے دو فرشتے آپ کے پاس
آئے اور ان میں سے ایک نے

یہ جھوٹا قصہ

لکھا کہ بیان کرنا شروع کر دیا کہ یہ میرا
بھائی ہے اور اس کی خانوے نے میرا
بہن اور میری صورت ایک دہنی ہے۔ مگر
میرے یہ کہتا ہے کہ اپنی دہنی مجھے
دیدے۔ گویا خانوہ زبائے فسق نے
حضرت داؤد پر الزام نکالیا کہ ان
کا فعل درست نہیں تھا اور ایک جھوٹا
قصہ لکھا کہ ان کے سامنے بیان کر دیا۔
(فتح ایمان جلد ۸ صفحہ ۱۱۷)

پہلے لوگوں کے متعلق کہتا ہوں کہ یہ
پلے مسلمان نہیں ہیں۔ اس پر وہ عرب
بے اختیار کہنے لگا کہ پلے مسلمان ہونگا
کا اس سوال ہے ایسے لوگ تو پلے کا فر
ہیں۔ میں نے کہا آپ بے شک پلے کا فر
کہیں مگر میں نے ہمیشہ یہی کہا ہے کہ
ان لوگوں کے اسلام میں کمزوری پائی
جاتی ہے۔ پھر میں نے دو سنتوں کی طرف
دیکھا اور کہا۔ کیا میں نے تمہیں کبھی
کہا ہے کہ یہ لوگ پلے کا فر ہیں۔ انہوں
نے کہا آپ نے ایسا کبھی نہیں کہا۔ وہ
کہنے لگا آپ نے شک ان کو کا فر نہیں
کیا

میرا تو عقیدہ ہے

کہ ایسے لوگ جو نبیوں کی اطاعت لگانے
سے دریغ نہیں کرتے پلے کا فر ہیں۔
میں نے اسے کہا آپ بے شک جو جاہل
کہیں میں نے کبھی ان لوگوں کو پلے کا فر
نہیں کہا۔ میں صرف یہ کہا کرتا ہوں کہ جتنی
جتنی کمزوری کسی میں پائی جاتی ہے اتنی ہی
اس کے اسلام میں کمی ہے۔ پھر میں نے
کہا یہ عجیب بات ہے کہ آپ خود انہیں
پلے کا فر کہتے ہیں اور مجھ سے کہہ کر اس
بات پر بحث کرتے ہیں کہ آپ اور آپ کی
جماعت کے افراد دوسرے مسلمانوں کو
کا فر کہتے ہیں۔ حالانکہ نہ ہم مسلمانوں کو
کا فر کہتے ہیں۔ نہ یہ کہتے ہیں کہ وہ
قرآن کے منکر ہیں یا کلمہ کے منکر ہیں۔
یا کلمہ کے منکر ہیں۔ ہاں ہر ان کی غلطی
ہے وہ انہیں بنا دیتے ہیں۔ مثلاً یہی
وہ کہتے ہیں کہ قرآن کریم کی آیتیں
منسوخ ہیں یا انہیں پلے کا فر کہتے

انڈونیشیا کے سفیر متفقینہ الحاج ڈاکٹر محمد سید کی کاؤڈرہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ بید اللہ تعالیٰ ملاقات سے تعلیمی اداروں کا معائنہ و کالٹ

کی طرف سے عصر اور انڈونیشین طلباء کا ایڈریس

(گذشتہ سے پیوستہ)

تعلیمی اداروں کا معائنہ

۲۲ ستمبر کو بیچ نوبے اے اے ایان ربوہ کی طرف سے استقبال کی تقریب میں شرکت کے بعد انڈونیشیا کے سفیر الحاج جناب ڈاکٹر محمد رشید کی صاحب - مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی کلب لائبریری کی معینت میں ربوہ کے تعلیمی ادارے دیکھنے تشریف لے گئے۔

سفیر محترم نے جامعہ المبتدین تعلیم الاسلام مائی سکول - تعلیم الاسلام کالج اور فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کی عمارت کا معائنہ کیا اور ان میں سے جو ادارے اس وقت تعطیلات کے بعد کھل چکے ہیں - ان کے ساتھ ملے۔

موزمبیک میں تعلیم الاسلام کالج کی وسیع و وسیع عمارت اور اس کے غیر راتی پس منظر کو معلوم کر کے بہت مسرور ہوئے اسی طرح فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کو اس کے کام کی نوعیت اور انفرادیت کے لحاظ سے بہت پسند کیا۔

سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ سے ملاقات

گیارہ بجے متحدہ پروگرام کے مطابق سفیر انڈونیشیا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں تشریف لے گئے۔ جہاں آپ نے فریبا پون گھنٹہ تک حضور سے ملاقات کی۔ اس موقع پر مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور مکرم سید شاہ محمد صاحب رئیس التبلیغ انڈونیشیا بھی موجود تھے

وکالت تبلیغ کی طرف سے عصر

پانچ بجے شام وکالت تبلیغ نے تحریک جدید گلوبل ٹاؤنس کی سوزن اور خوبصورت

عمارت میں سفیر انڈونیشیا کے اعزاز میں ایک شاندار عصر کا اہتمام کیا۔ جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی بھی بعض نعیمین تشریف لائے اسی طرح صحابہ گرام صدر انجمن کے ناظرین اور صبیحہ حیات کے انفران - تحریک جدید کے وکلاء اور اداروں کے افراد مرد و عورتوں سے آئے ہوئے مبلغین اور عزیز ملی طلباء کے علاوہ مکرم چوہدری اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ

لاہور جو سفیر انڈونیشیا کے ساتھ ہی ربوہ تشریف لائے تھے۔ جماعت احمدیہ لاہور کے نائب امیر مکرم ڈاکٹر عبدالحق صاحب امیر مکرم ڈاکٹر انوار الحق صاحب بھی تشریف لائے۔

خلیفۃ المسیح الثانی تشریف لائے۔ اور اس کے چند منٹوں کے بعد ہی موزمبیک کے موزمبیک کی تشریف آوری پر حاضرین نے کھڑے ہو کر محبت اور خلوص کے تماموشن مظاہرہ کے ساتھ آپ کا استقبال کیا۔

عصرانہ کی اس شاندار تقریب کا آغاز مکرم بشارت احمد صاحب - بشیر نائب وکیل التبلیغ کی تلاوت سے ہوا۔ اور اس کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبلیغ نے انگریزی زبان میں سفیر محترم کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ جس میں آپ کی آمد پر خوش آمدید کہتے ہوئے مسجدا احمدیہ کی ان اسلامی خدمات کا ذکر کیا گیا۔ جو تبلیغ اسلام کی شکل میں جماعت کی طرف سے ہر روز ہوتی برائے اور خصوصاً انڈونیشیا میں سرانجام دی جا رہی ہیں۔ (اسی ایڈریس کا مکمل ترجمہ کسی آئندہ شمارہ میں شائع ہوگا)

پیش کیا جائیگا۔ مکرم صاحبزادہ صاحب کے بعد ربوہ میں مقیم انڈونیشی طلباء کی طرف سے ان کے معائنہ سے مسرت و مختار ذکر پانے انڈونیشی زبان میں سفیر محترم کی خدمت میں یہ ایڈریس پیش کیا۔

ایڈریس از طرف انڈونیشین طلباء

عالمی نائب محترم سفیر صاحب حکومت انڈونیشیا

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ ہم انڈونیشین طلباء جو ربوہ کے مختلف سکولوں میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ خوش آمدید عرض کرتے ہیں۔ اسی طرح آپ کی اہلیہ محترمہ صاحبزادہ صاحبزادہ اور صاحبزادہ اور محلہ کی خدمت میں بھی خوش آمدید عرض کرتے ہیں۔ آپ کی تشریف آوری ہم انڈونیشین طلباء کے لئے انتہائی خوشی و مسرت کا باعث ہے۔ بلکہ ہم اسے عین فخر اور اپنی خوش فہمی تصور کرتے ہیں۔ اور آئندہ آپ کی ملاقات اس وجہ سے زیادہ خوشی کا موجب ہے۔ کہ آپ کی ایک رشتہ دار یا خاندان یا گاؤں یا شہر کے نمائندہ نہیں۔ بلکہ ایک بہت بڑے ملک کے نمائندہ ہیں۔ جو تین ہزار چار سو پندرہ ہزار مربع میل پر مشتمل ہے۔ اور جس کی آبادی ساڑھے نو کروڑ تک ہے۔ اس وجہ سے ہمارا یہ کہنا مبالغہ نہ ہو گا کہ آپ کا آنا ہمارے لئے اور قوم انڈونیشیا کے لئے باعث فخر ہے۔ کیونکہ اس ربوہ شہر میں جو ابھی آباد ہوا ہے۔ اگرچہ تمام اوقات عالم سے ہر قوم کے افراد آتے رہتے ہیں۔ لیکن سفیروں میں سے سب سے پہلے

آپ نے تشریف لاکر اس شہر کی عزت افزائی فرمائی ہے۔ عالیجاہ!

شہر ربوہ جو ابھی آباد ہو رہا ہے اور جس کی آب و ہوا کو برداشت کرنا بھی آسان بات نہیں۔ اور دوسرے شہروں کی طرح اس میں کوئی خوشی اور تفریح کے سامان نہیں ہیں۔ طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ آخر وہ کونسی شے ہے۔ کہ جس سے نوجوانان انڈونیشیا کے دلوں میں یہاں آئے کا خیال پیدا ہوا۔

مگر مسلمانوں سے پہلے بھی بیرون انڈونیشین طلباء اس جگہ اور اس سے پہلے قادیان میں تعمیل علم کے مختلف سٹیجوں اور محکموں میں خدمات سرانجام دے رہے ہیں جو شے ہمارے دلوں کے لئے موجب کشش بنی ہے۔ یہ ہے کہ اس جگہ صرف علم و تہذیب کی کو حاصل کرنے کا ہمارے لئے انتظام ہے کہ جس سے ہم تہذیبی ترقیات حاصل کر کے قوم کی خدمت کے قابل ہو سکتے ہیں۔ بلکہ اس سے بڑھ کر یہاں ہمارے لئے خصوصی ذہنی تعلیم کا بھی خاطر خواہ انتظام ہے۔ کہ جس کے ذریعے ہم اللہ تعالیٰ کو پاسکیں۔ اور تمام دنیا کو اسلام کی دعوت دے سکیں۔ اور مبتلا سکیں کہ اسلام ہی وہ مذہب ہے جو سب سے زیادہ مکمل ہے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی موزمبیک میں پہلی اور انجیل ہی پاکیزہ ترین اور مکمل ترین سنہیں کتاب ہے اور جو تعلیم کے علاوہ اس رنگ میں ہماری ترقی کی جاتی ہے۔ کہ جس سے ہم اسلام کے صحیح خادم بن سکیں۔ اور بھرہ صرف ہم سے ہی دین کی خدمت کر سکیں۔ بلکہ ہم کی جانی و مالی قربانیوں کو بھی اسلام کی خاطر پیش کرنے کے قابل بن سکیں بالآخر ہم آپ کے عالم کے مبلغی ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے مقصد میں کامیاب کرے کیونکہ اتنے بڑے مقصد کو جو بہت ہی بڑا ہے اور پاکیزہ ہے۔ حاصل کرنا ناممکن ہے اور ہم امید کرتے ہیں۔ کہ آپ ہمیں ہماری ترقی کے طریقہ کوئی ذکوہ نصیحت فرمائیں گے۔ کہ جو ہمارے مقصد کے حاصل کرنے میں مدد ثابت ہو سکے۔ بالآخر دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ آن مکرم کو تمام عزیزان سمیت اپنی پناہ میں رکھے لمبی عمر عطا فرمائے دنیا دی آخر دی ترقیات عطا فرمائے ہم ہیں طلباء انڈونیشیا از ربوہ

وصیت کر نیکے فوائد اور اس نظام کے شہریں شجرات

میدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ مدہ اللہ نصرہ العزیز اپنی تقریر "نظامِ انوار" میں فرماتے ہیں:-

"ہم خدا سے یہ کہہ سکتے ہیں کہ دنیا بھر میں وصیت عامی ہے۔ اس تمام نظام پر جو اسلام نے قائم کیا ہے۔ بعض لوگ غلطی سے یہ خیال کرتے ہیں کہ وصیت کا مال صرف نفعی اشاعت اسلام کے لئے ہے۔ مگر یہ بات درست نہیں۔ وصیت نفعی اشاعت اور عملی اشاعت دونوں کے لئے ہے۔ جس طرح اس میں تیسریں شامل ہے۔ اسی طرح اس میں انہوں نے نظام کی تکمیل بھی شامل ہے۔ جس کے تحت ہر فرد بشر کی باعزت روزی کا سامان جیسا کہ جانے گا جب وصیت کا نظام عمل ہوگا۔ تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی۔ بلکہ اسلام کے نفاذ کے تحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا۔ اور دکھ اور تنگ کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ یتیم بھیک نہ مانگے گا۔ یتیم کو لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گا۔ بے سامان پریشان نہ پھرے گا۔ کیونکہ وصیت بچوں کی مال ہوگی۔ جو ان کا باپ ہوگا۔ عورتوں کا سہاگ ہوگی۔ اور بزرگ کے پیسے محبت اور دلی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس ذریعہ سے مدد کرے گا۔ اور اس کا دینا بے بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ نہ امیر گھائے میں دے گا نہ غریب نہ قرم قرم سے لڑے گا بلکہ اس کا احسان سب دنیا پر وسیع ہوگا۔"

پس اسے دوستو! دنیا کا نیک نظام نہ مٹا چرچل بنا سکتے ہیں (امداد نہ بنا سکتے) نہ مٹا دوڑ ویٹ بنا سکتے ہیں (ادد نہ بنا سکے۔ ناقص) یہ اٹلانگ چارٹر کے دعوے سب ڈھکے ہیں اور اس میں کئی نقص۔ کئی عیب اور کئی خامیاں ہیں۔ نئے نظام دی لائے ہیں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے دنیا میں مبعوث کئے جاتے ہیں۔ جن کے دلوں میں نہ امیر کی دشمنی ہوتی ہے۔ نہ غریب کی بے جا محبت ہوتی ہے۔ جو نہ مشرقی ہوتے ہیں نہ مغربی۔ وہ خدا تعالیٰ کے پیغمبر ہوتے ہیں۔ اور وہی تعلیم پیش کرتے ہیں۔ جو اس نظام کرنے کا حقیقی ذریعہ ہوتی ہے۔ پس آج وہی تعلیم امن قائم کرے گا جو مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آئی ہے۔ اور جس کی بنیاد وصیت کے ذریعہ قائم ہوگی۔ (نظام نو صفحہ ۱۱۱)

پس بے شک وہ دوستو! اور بھائیو! جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ پر وصیت کر کے اپنی جائیں تک لادو خدا میں سے دیکھی ہیں۔ حضور کے اس قائم کردہ نظام وصیت کو بھی اپنے عمل سے مبدلہ اور بخوشی قبول کر لو۔ کہ اسی بابرکت نظام کو قبول کرنے سے ہم سارا اور ساری دنیا کا امن و امان ہے۔ حضور فرماتے ہیں کہ

"موت کے وقت اگر دعویٰ کا کھنا مشکل ہو جاتا ہے اور چونکہ آسمانی نازل اور بلاؤں کے دن قریب ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ کے نزدیک ایسے وقت میں وصیت کئے بہت دیر رکھنا۔ جو زمین کی حالت میں وصیت لکھنا اور اس وصیت لکھنے میں جس کا مال واقعی مدد دینے والا ہوگا۔ اس کو دائمی ثواب ہوگا۔ اور خیرات جاریہ کے حکم میں ہوگا۔ (الوصیت) مگر مبدلہ کر دو جو دوڑ میں آگے نکل جائے وہی جیتتا ہے۔" (نظام نو صفحہ ۱۱۱)

(سیکرٹری جنرل کا پردہ ربوہ)

حکومت جاپان کے پانچ وظائف

مابیت وظیفہ ۲۰۰ روپیہ ماہوار۔ آنے جانے کا خرچہ ہوائی سفر ہر ماہ اور اپریل ۱۹۵۷ء میں جاپان پہنچنا لازم۔ مجوزہ فارم درخواست بارہ آنے کی شکستہ وہاں دینی لغات جیمیکر انڈیا سکریٹری مشنری آف ایجوکیشن پاکستان گورنمنٹ کراچی سے

(۱) برائے دلیر۔ جو عمر تعلیم دو سال۔ شرط متعلقہ معقول کی ددا اقسام وظائف:- ڈگری (۱) انڈیا گورنمنٹ تعلیم کے لئے۔ بصورت تعلیم جاپانی آرٹس ڈسٹنس ۵ سال۔ بصورت ڈگری تعلیم ڈسٹنس ۵ سال۔ شرط:- انٹرمیڈیٹ پاس (دپ۔ ٹی ۱۳) (ناظر تعلیم ربوہ)

ربوہ کے خریداران تفسیر صغیر کی ضروری اطلاع

ربوہ کے وہ احباب جنہوں نے اپنے اپنے محلہ کے صدر صاحبان کے ذریعہ تفسیر صغیر کے نسخے دینے کو دیا ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ وہ مبلغ سو روپیہ فی نسخہ کے حساب سے رقم بہ امانت تفسیر صغیر، خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کرانے کو پین نمبر اپنے اپنے محلہ کے صدر صاحبان کو نوٹ کر دوں تاکہ تفسیر صغیر شائع ہونے پر انہیں دیا جائے۔ نیز ہر دستوں نے ابھی تک نسخے دینے کو نہیں کر دیا ہے وہ بھی صدر انجمن کو اپنے نام نوٹ کر دوں (صدر عمومی لوکل صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

اعلان دارالقضاء

محلہ حصہ داران اسلام پور ایسٹ (سندھ) کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ان کے قضیہ (تعلق چوہدری فتح محمد صاحب سیال) کا آخری فیصلہ بورڈ قضاء رتھار پور ۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء بوقت ۹ بجے صبح کر لیا۔ متعلقین خود یا بذریعہ مختار وقت مقررہ پر روبرو پہنچ جائیں۔ مزید التوا نہیں ہوگا۔ (ناظم دارالقضاء، ربوہ)

درخواست خوانے دعا

- (۱) میں اپنے عرصے پریشانیوں اور مصائب و آلام میں گھرا ہوا ہوں۔ سیدی حضرت امیر المؤمنین مدہ اللہ حضور کا خاندان اور احباب و درویشان تائبان مجھے اپنی دعاؤں میں یا در لکھیں۔ نطقاً سلام از رویہ
- (۲) میں ایف اے کا امتحان دے رہا ہوں۔ لہذا احباب سے کامیابی کے لئے درخواست دیا ہے عبدالعزیز جہانگیر سی

ضروری تردید

میرے رطک سلاز عبدالحمید پوری کے متعلق اخبار انصاف پورہ ۱۷ ستمبر ۱۹۵۷ء میں لکھی گئی تھی۔ دیکھو وہ فرت ہو گیا ہے۔ میرا رطک اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہے۔ ابتر اس کے پیش میں دروہے۔ احباب کرام اس کی محبت و عافیت اور درازائی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن لہستانی انسپیکٹر ایجوکیشن سمرط ضلع بہاولپور

خود اپنے نام دفتر نصرت گرن پائی سکول ربوہ میں بھیج دیں کیونکہ انسپیکٹر صاحب نے فوری طلب فرماتے ہیں۔ (سیکرٹری جنرل کا پردہ ربوہ)

نہایت ضروری اعلان

جن طالبات نے اس سال امتحان مڈل پرائیویٹ طور پر دینا ہو۔ وہ

